



习近平抵达莫斯科开始对俄罗斯进行国事访问，会见俄罗斯总统普京 做世界和平稳定的中流砥柱

新华社莫斯科3月20日电 当地时间3月20日下午，国家主席习近平乘专机抵达莫斯科，应俄罗斯总统普京邀请，对俄罗斯进行国事访问。

当地时间下午1时许，习近平乘坐的专机抵达莫斯科伏努科沃专机机场。习近平步出舱门时，俄罗斯副总理切尔内申科等政府高级官员在舷梯旁热情迎接。

俄方在机场举行隆重迎宾仪式。军乐团奏中俄两国国歌。习近平检阅俄罗斯三军仪仗队并观看分列式。

习近平发表书面讲话，代表中国政府和中国人民，向俄罗斯政府和人民致以诚挚问候和良好祝愿。习近平强调，中俄两国是山水相连的友好邻邦。双方坚持在不结盟、不对抗、不针对第三方原则基础上巩固和发展双边关系，树立了新型大国关系典范。中俄关系发展成果给两国人民带来了实实在在的好处，为世界发展进步作出了重要贡献。

习近平指出，中俄同为世界主要大国和联合国安理会常任理事国，在国际事务中发挥着重要作用。面对动荡变革的世界，中方愿继续同俄方一道，坚定维护以联合国为核心的国际体系、以国际法为基础的国际秩序、以联合国宪章宗旨和原则为基础的国际关系基本准则，坚持真正的多边主义，推动世界多极化和国际关系民主化，推动全球治理朝着更加公正合理的方向发展。相信这次访问一定会取得丰硕成果，为中俄新时代全面战略协作伙伴关系健康稳定发展注入新的动力。

中共中央政治局常委、中央办公厅主任蔡奇，中共中央政治局委员、中央外事工作委员会办公室主任王毅，国务委员兼外交部部长秦刚等陪同人员同机抵达。

中国驻俄罗斯大使张汉晖也到机场迎接。

新华社莫斯科3月20日电 当地时间3月20日下午，刚刚抵达莫斯科的国家主席习近平应约在克里姆林宫会见俄罗斯总统普京。

习近平抵达时，克里姆林宫司令在下车处迎接。普京总统同习近平热情握手并合影。两位元首就中俄关系及共同关心的问题进行了深入、坦诚的交流。

习近平指出，很高兴应普京总统邀请，再次对俄罗斯进行国事访问。十年前我就任国家主席后首次访俄就选择了俄罗斯，至今记忆犹新。十年来，我同普京总统保持了密切联系。无论是我在中共二十大上

连任中共中央总书记，还是前不久再次当选中国国家主席，你都第一时间给我发来贺电，我深表感谢。俄罗斯明年将举行总统选举。在你坚强领导下，俄罗斯发展振兴取得长足进展。我坚信，俄罗斯人民一定会继续给予你坚定支持。

习近平强调，中俄关系发展到今天，有其深刻的历史逻辑。作为最大邻国和全面战略协作伙伴，中俄关系在各自外交全局和对外政策中都占据优先地位。中国历来奉行独立自主的外交政策。把中俄关系巩固好，发展好，是中方基于自身根本利益和世界发展大势作出的战略抉择。中方同俄方加强战略协作的大方向坚定不移。中俄都致力于实现国家发展振兴，都支持世界多极化，都推动国际关系民主化。双方要进一步深化各领域务实合作，加强在联合国等多边平台的协调配合，助力各自国家发展振兴，做世界和平稳定的中流砥柱。

普京热烈欢迎习近平对俄罗斯进行国事访问，对习近平连任中国国家主席再次表示热烈祝贺。普京表示，过去十年来，中国各方面发展都取得令世人瞩目的伟大成就，这归功于习近平主席的卓越领导，也证明了中国国家制度和治理体系的优越。我

坚信，在习近平主席坚强领导下，中国必将继续发展繁荣，顺利实现各项既定宏伟目标。在双方共同努力下，近年来俄中关系在各领域都取得了丰硕成果。俄方愿同中方继续深化双边务实合作，加强在国际事务中的沟通协作，推动世界多极化和国际关系民主化进程。

双方就乌克兰问题深入交换意见。习近平强调，在乌克兰问题上，和平、理性的声音在不断积聚，大多数国家都支持缓和紧张局势，主张劝和促谈，反对火上浇油。历史上看，冲突最后都需要通过对话和谈判解决。不久前，中方专门发表了立场文件，呼吁政治解决乌克兰危机，反对冷战思维，反对单边制裁。我们认为，越是困难重重，越要为和平留下空间；越是矛盾尖锐，越不能放弃对话努力。中方愿继续为推动政治解决乌克兰问题发挥建设性作用。

普京表示，俄方赞赏中方在重大国际问题上一贯秉持公正、客观、平衡立场，主持公平正义。俄方认真研究了中方关于政治解决乌克兰问题的立场文件，对和谈持开放态度，欢迎中方为此发挥建设性作用。两国元首表示，期待明天再次会谈，规划未来一个时期中俄全面战略协作伙伴关系新蓝图。

经海005号网箱落户长岛

南隍城周围海域形成亚洲规模最大、装备水平最高的深远海养殖渔场

本报讯(YMG全媒体记者 苗春雷 通讯员 聂英杰)20日上午，山东省智能化程度最高的大型网箱——“经海005号”深远海智能网箱在南隍城海域完成坐底交付，计划用于黑鲪鱼、海鲈鱼等商品鱼类养殖。至此，“经海001号”至“经海008号”深远海智能网箱已齐聚南隍城岛海域，烟台海洋牧场高质量发展的基础进一步夯实。

“经海005号”深远海智能网箱水深约32米，包围水体9.4万立方米，采用风力发电和太阳能发电作为日常电力供应，网箱顶部配有多层生活区和行政区。较之前投用的经海系列智能网箱，“经海005号”深远海智能网箱海上作业效率提升了10%，核心配套设备、数字管控系统得到大幅度优化升级。其中，远程智慧投饲系统实现投喂量提高2倍、投喂面积提高4倍，水下自动清洗系统实现工作效率提升2.4倍。该网箱集成了水下三维视觉系统和多波束声呐系统，可对鱼类的健康和运动行为进行监测和识别，自主识别鱼类的病变与异常，检测鱼群逃逸。网箱还配备网衣健康检测机器人，可自动监测网衣的生物附着和损伤，实现水下精准定位，达到亚米级准确率。同时，还建立了完备的程序式标准化养殖操作规程，通过二维码即可追溯鱼的“一生”，实现深远海养殖的自动化、数字化、智能化运营。

随着“经海005号”深远海智能网箱的安装投用，南隍城周围海域已有“经海001号”至“经海008号”、国鲍一号、长渔一号等十座网箱齐聚，形成亚洲规模最大、装备水平最高、综合效益最好的深远海养殖渔场。



20日上午，“经海005号”深远海智能网箱在南隍城海域交付。图为工作人员连接拖缆。YMG全媒体记者 唐克 摄

乘仙境山海风 创文明典范城

明确9大领域市场主体测评要求

市文旅局高标准推进创城工作，不断提高创建精细化程度

本报讯(YMG全媒体记者 张洁 通讯员 旅宣)创文明典范城市工作推进以来，市文旅局推动全市文旅行业聚焦创建内涵提“高度”，聚焦创建内容延“深度”，聚焦创建范围拓“广度”，聚焦创建成果强“温度”。今年，将在前期创建的基础上，不断提高创建精细化程度，实现创建工作无缝隙全覆盖。

善于“即小见大”把握重点。一方面，做好“实地验收”确保不丢分。逐项琢磨分析各项标准，将各项工作做细做实做到位，以细微之处的优化带动整体氛围的提升。根据《创建全国文明典范城市实地考

察测评标准》，总结归纳9大领域市场主体实地测评要求：一是公共文化场馆、爱国主义教育基地，测评标准为“三明示、九设置、四无”；二是景区景点、公园等地，测评标准为“两明示、七设置、十七无”；三是星级旅游饭店，测评标准为“两明示、六设置、一规范”；四是旅行社、旅游集散中心，测评标准为“两明示、一规范”；五是互联网上网服务营业场所、书店，测评标准为“一无、三设置、三规范”。另一方面，推进“网上申报”高质量达标。市文旅局承担“网上申报”23项工作任务，主要是文化事业、文明服务、文明旅游等方面内容，今年

开年，根据网上申报材料具体要求，统筹谋划全年工作，以工作实效提升来推进网上申报质量提升。

瞄准“难点堵点”强化整改。进一步梳理前期创城工作中普遍存在的共性短板和薄弱环节，推动逐项整改。聚焦长效长治，继续聚焦测评指标中的景区和公共文化场馆无障碍设施设置维护；景区母婴室私密性不足，配备物品不全；公共场馆停车不规范，残疾人停车位设置标准低、标识不显著等“难点堵点”问题，合力强化整改提升。从面上，继续实施“ABC分类整改法”和“红黄蓝”亮牌机

制，分类建好3个台账，坚持问题导向，加强催办、转办、督办、复查，确保全面落实整改。从点上，沉下心对难点问题进行系统梳理、归纳分类，有针对性地提出解决方案，凝聚各方合力攻坚解决。

发挥“文旅优势”创树亮点。今年，市文旅局将继续发挥好文艺创城力量，组织发动全市文艺工作者开展多题材、多形式的“文明创城”主题文艺创作，结合烟台市民文化节、农村公益电影放映、“一村一年一场戏”等文化活动，把文旅行业文明创建优秀经验做法和正能量、新形象传播出去。



产业振兴是乡村振兴的重中之重。
作为农业大市，近年来，烟台紧紧围绕“产业兴旺”总目标，深入推进农业供给侧结构性改革，积极探索农业产业高质高效发展之路，农业产业基础不断夯实。

2022年，全市农林牧渔业总产值达1251.5亿元，同比增长5.6%，产值规模跃升全省首位。

农业产业步履铿锵，农业产值节节攀升，既为乡村振兴增添了动力，也为烟台迈入GDP万亿之城夯实了基础。

端牢“饭碗”，稳住基本盘

春雷响，万物长。进入三月，广大农民不负春光，开始忙碌着春管春耕。

“苗好三成收，秧好一半功。”这季小麦苗高苗壮，苗情好于上季。”望着眼前的碧绿麦苗，莱州市宏大粮食种植专业合作社理事长王成军信心十足。

保障粮食和重要农产品稳定安全供给始终是头等大事。我市切实保障重要农产品稳定安全供给，牢牢守住农业产业基本盘。

“粮袋子”鼓，粮食生产实现稳产丰收——我市坚决落实粮田必须是良田的要求，新建高标准农田18.3万亩，累计完成4.87万亩撂荒地整治改造，全力保障粮食丰产丰收。扎实做好病虫害防治，全市条锈病见病面积约占全省0.037%，见病面积和占比远低于去年同期，“虫口夺粮”取得丰硕战果。2022年粮食生产面积达465万亩，粮食总产量达184.7万吨，超额完成省定目标任务。

“果篮子”实，果业高质量发展接续升级——烟台苹果高质量发展阶段性任务圆满完成，累计改造老劣苹果园132万亩，老劣梨园8500亩，打造500亩以上现代化“大果园”13个。全国单体面积最大、机械化程度最高的规模化标准示范园“绿水青山”旗舰果园落地海阳。2022年，全市水果产量达到772万吨，其中苹果产量632万吨，年出口60万吨，占全国的一半以上。

“肉案子”足，畜牧业发展加速领跑——节粮、高效、环保的现代畜牧业产业体系初步建成，2022年全市肉蛋奶总产量151.4万吨，同比增长2.01%。烟台白羽肉鸡产业集群入选省“十强”产业“雁阵形”产业集群，年出栏商品肉鸡3.41亿只，肉鸡产业产值达200多亿元，成为全国重要的畜禽良种繁育基地和高端畜产品生产加工基地。生猪产能稳步提升，2022年全市能繁母猪存栏29.17万头，生猪出栏448.5万头。生猪“保险+期货”试点项目落地，成为全省唯一生猪专项期货价格保险支持试点市。

“鱼篓子”满，海洋牧场建设持续深化——深远海养殖迈出新步伐，启动设计建造全球首座深远海智能化“无人渔场”养殖工船“海上粮仓一号”。海洋牧场百箱计划取得突破性进展，顺利建成17座深远海智能养殖设施。全市共有省级以上海洋牧场示范区46处，海洋牧场总面积突破140万亩，2022年水产品总产量达到185万吨，渔民人均纯收入达3.7万元。

夯实基础，全面提高质量效益

“我们通过生物育种、加代技术、分子育种技术等现代育种技术，在高产、优质、抗旱节水、特色专用等方面取得突破，新品种审定实现提速。”现代小麦产业技术体系烟台综合试验站站长、市农科院粮油作物所副所长李林志说，(下转第三版)

鱼美人6月牵手渔人码头

滨海中路下月通车，鱼美人广场改造一新后将和渔人码头连通，打造赏花观海打卡地



02版

■责任编辑 谭利朋/美术编辑 曲通春

